

# 黎真主黨媒體負責人遇襲身亡

方濟各首次公開呼籲調查以色列加沙行動涉種族滅絕的指控

黎巴嫩真主黨證實，以色列 17 日空襲黎首都貝魯特市中心一棟建築，造成包括黎真主黨媒體關係負責人穆罕默德·阿菲夫在內 4 人死亡，另有 14 人受傷。

## 以色列試圖削弱真主黨各方面實力

綜合中新社、香港中通社報道，阿菲夫遇襲時所在建築是敘利亞復興黨在黎巴嫩的辦事處，以軍襲擊前未發出任何撤離警告。

路透社援引以軍當地時間 17 日晚間發表的聲明稱，以軍已「消滅」阿菲夫。該報道稱，以色列很少襲擊沒有明確軍事職務的黎真主黨高級成員。半島電視台說，以色列不僅要打擊黎真主黨軍事部門，還要打擊該組織行政部門成員，試圖削弱黎真主黨在經濟、社會、政治及軍事各方面實力。

以軍 17 日空襲貝魯特市中心馬埃利亞斯 (Mar Elias) 街，造成至少 2 人死亡、22 人受傷。

以軍 17 日表示，已完成對貝魯特南郊達希耶地區真主黨目標的一輪空襲，襲擊目標包括指揮部和其他基礎設施。《以色列時報》說，以軍近幾天加大對貝魯特南郊的襲擊力度，過去一週襲擊了超 50 個真主黨基地。

該報援引黎巴嫩公共衛生部的話稱，以軍 17 日還空襲黎南部城市提爾，造成 11 人死亡、48 人受傷。

據美聯社報道，以軍 17 日襲擊黎巴嫩時，黎官員正在考慮日前美國提出的停火提案草案。報道援引黎國民議會議員費薩爾·薩耶格 (Faisal Al Sayegh) 的話稱，這證實以方想在武力進攻的同時與黎談判，並擴大對黎攻擊範圍。

巴勒斯坦稱基礎設施損失 48 億美元

半島電視台 17 日援引巴勒斯坦交通部長塔里克·祖羅布 (Tariq Zurob) 的話稱，以色列的襲擊已致巴勒斯坦交通和通訊基礎設施損失 48 億美元。

以軍 17 日繼續轟炸加沙地帶北部和中部多地，造成至少數十人死亡。

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動 (哈馬斯) 媒體辦公室 17 日發表聲明說，以軍 17 日轟炸拜特拉希亞，造成至少 50 人死亡；空襲努賽賴特難民營和布賴傑難民營，致至少 17 人死亡。

巴勒斯坦衛生部 17 日表示，自 2023 年 10 月本輪巴以衝突爆發以來，已確認至少 43846 名巴勒斯坦人喪生，另有逾 10.3 萬人受傷。

多方呼籲制止以色列侵略加沙和黎巴嫩

卡塔爾首相兼外交大臣穆罕默德和約旦外交大臣薩法迪呼籲，制止以色列侵略加沙和黎巴嫩。

教宗方濟各在一本即將出版的書中呼籲國際社會，調查以色列在加沙的襲擊是否構成種族滅絕。這次是方濟各首次公開呼籲，調查以色列在加沙進行種族滅絕的指控。

聯合國特別委員會在一份報告中說，以色列「故意在加沙地帶造成死亡、飢餓和嚴重傷害」，指責以色列「將飢餓作為一種戰爭手段」，認為以色列在加沙的戰爭具有種族滅絕的特徵。但以色列外交部駁斥了這些指控。以方發言人馬莫斯坦說：「這份報告是聯合國蛻變成一個被襲擊民主國家平民的恐怖分子當作棋子使用的組織的駭人例子。」



## 多倫多時裝週

2024 年加拿大多倫多秋冬季藝術時裝週於 11 月 14 日至 17 日舉行，展出了 40 餘名加拿大設計師的作品。圖為模特 17 日在時裝週上展示時裝。

中新社

## 印度試射高超音速導彈

### 可將有效載荷送到 1500 公里外

據路透社報道，印度政府 17 日發表聲明稱，印度成功測試一枚國產遠程高超音速導彈，從而使其躋身於掌握這種先進技術的少數國家之列。

聲明稱，該導彈由印度國防研究與發展組織同相關行業合作夥伴共同研製，可以將有效載荷送到 1500 公里外。「飛行數據證實該導彈實現了成功的末段機動與高度精準的命中」。印度國防部長辛格在社交媒體上稱讚這次試驗是「歷史性成就」。

據德國之聲報道，當地時間 16 日，印度在東海岸附近的阿卜杜拉·卡拉姆島 (Abdul Kalam) 進行了此次導彈試驗。在印度國防研究與發展組織發佈的一段視頻上，可以看到夜幕中導彈試射的場面。

印媒稱，高超音速導彈不但要求飛行速度達到音速的 5 倍以上，同時具備極高的機動性能，使其與遵循既定軌跡的彈道導彈區別開來。

香港中通社

## 亞美尼亞總理對強力部門不滿 要求多名高級官員辭職

當地時間 11 月 18 日，亞美尼亞總理帕希尼揚因不滿強力部門工作，已要求多名高級官員辭職。

帕希尼揚 18 日發表聲明表示，他已經要求多位高級官員辭職。提出這一要求並非個人原因，而是系統性原因。

當天，亞美尼亞最高司法委員會主席、反腐敗委員會主席、偵查委員會主席、內務部長、國土管理和基礎設施部部長等人宣佈辭職。

亞美尼亞「公民協議」黨議員表示，應從系統性和人事變動的角度來看待當天該國高級官員辭職。

香港中通社

## 法國農民舉行新一輪抗議

當地時間 11 月 17 日，法國農民在巴黎郊外舉行新一輪封堵道路抗議活動，引發法國各界關注。

法國農業經營者工會聯合會稍早前宣佈於下週在全法範圍內展開封堵道路抗議。數百名農民 17 日在巴黎郊外的伊夫林省和埃松省先行集結，用農用車輛封堵了當地的一些道路。

法國 BFM 電視台的直播畫面顯示，大批警察和多輛警車在道路上維持秩序；有農民試圖架設路障，意圖長期封堵道路。

多個法國農業團體認為，法國農業仍面臨諸多挑戰，法國農民處境艱難；它們也反對進口不符合法國標準的農產品，非常擔憂歐盟與南方共同市場可能達成的自由貿易協定會損害法國農民的利益，宣稱「來自南美的低價肉類將沉重打擊法國農業」。

正在南美國家訪問的法國總統馬克龍 17 日專門就相關議題表態，表示法國仍反對歐盟與南方共同市場的自由貿易協定，強調該協定「對法國農業有害」。法國總理巴尼耶也表示政府會遵守今年早些時候向農民作出的一系列承諾。

中新社

## 新加坡石油大亨林恩強

### 被判處 17 年半監禁

新加坡石油大亨、興隆集團 (Hin Leong) 創始人林恩強 (Lim Oon Kuin) 18 日因在一起案件中欺騙匯豐控股並唆使偽造證件而被判處 17 年半監禁。這是新加坡有史以來最嚴重的詐騙案之一。據彭博社報道，法官 18 日在新加坡國家法院表示，有必要對林恩強判處「威懾性判決」。

82 歲的林恩強於 1963 年創辦興隆集團 (Hin Leong Trading)，並持有 75% 公司股份。他是當地家喻戶曉的石油大亨，然而，該公司在 2020 年突然戲劇性地倒閉。新加坡檢方尋求對這位 82 歲的商人判處 20 年監禁，稱「這是新加坡有史以來被起訴的最嚴重的貿易融資欺詐案件之一」。

這位商人總共面臨 130 項涉及數億美元的刑事指控，但法官判定他有罪的只有三項——兩項是欺騙匯豐銀行，第三項是唆使一名興隆高管偽造文件。檢方稱，林恩強告訴匯豐銀行，他的公司與兩家公司簽訂了石油銷售合同，從而欺騙匯豐銀行支付了約 1.11 億美元。

香港中通社

## 特朗普計劃為自動駕駛汽車立法 馬斯克將直接得益

當地時間 17 日，美國當選總統特朗普發佈聲明稱，他將任命布倫丹·卡爾為美國聯邦通信委員會主席。

香港中通社報道，布倫丹·卡爾 1979 年生人，在 2017 年經时任美國總統特朗普任命，擔任美國聯邦通信委員會主席，並在拜登任總統期間再次收穫提名獲得連任。

此前，還獲特朗普提名的其他候選人分別為：石油大亨克里斯·賴特擔任能源部長，他也是共和黨主要的籌款人之一；特朗普首席律師托德·布朗奇擔任司法部副部長；佛羅里達州共和黨眾議員馬特·蓋茨為美國司

法部長候選人；佐治亞州前國會議員道格·柯林斯擔任退伍軍人事務部部長；小羅伯特·弗朗西斯·肯尼迪為美國衛生與公眾服務部部長。小肯尼迪來自肯尼迪家族，現年 70 歲，是已故前司法部長、聯邦參議員羅伯特·弗朗西斯·肯尼迪之子，伯父是 1963 年遇刺身亡的前總統約翰·肯尼迪。

此外，《彭博社》17 日引述消息人士報道，特朗普的過渡團隊成員已告知顧問，計劃為完全自動駕駛汽車設立聯邦立法框架，作為交通部的優先事項。報道指，如果新法規允許無人駕駛汽車，預料將令支持特朗普競選

的富商、研發電動車及人工智能 AI 技術的生產商特斯拉 (Tesla) 行政總裁馬斯克直接得益。

知情人士指，特朗普團隊正為該部門尋找政策領導人，以制定一個監管自動駕駛汽車的框架，據報曾經是 Uber 高層的邁克爾，是特朗普新政府交通運輸部長人選之一。據報他已經與特朗普團隊談過。密蘇里州共和黨眾議員格雷夫斯 (Sam Graves) 和路易斯安那州共和黨眾議員格雷夫斯 (Garrett Graves) 也是潛在人選。

報道指，國會亦正討論一項兩黨合作的措施，制定有關自動駕駛汽車的聯邦法規。

## 芬蘭首次舉行大規模北約炮兵演習

當地時間 17 日，北約多國在芬蘭舉行炮兵實彈射擊演習。這是自芬蘭 2023 年加入北約以來，北約首次在芬蘭境內舉行大規模炮兵演習。

香港中通社報道，按照芬蘭國防軍的介紹，此次演習是北約「動態前線 25」演習的一部分。

另據法新社消息，此次演習共有來自芬蘭、美國、瑞典、英國、法國等多個北約成員國的 3600 名士兵參加。

這場演習從 11 月 4 日持續到 11 月 28 日，標誌着北約盟國首次在芬蘭領土上進行大規模的炮兵射擊演習。

據介紹，芬蘭拉普蘭地區的射擊場和訓

練區名為羅瓦耶米 (Rovajarvi)，是歐洲最大的軍事演練場。芬蘭上校、演習負責人麥基塔洛表示，該區域可以進行「多方位的野戰炮兵戰術交火」，同時訓練士兵應對北極地區的嚴峻條件和多變地形。

據此前報道，2023 年 4 月 4 日，芬蘭正式加入北約，成為該組織第 31 個成員國。

## 美核潛艇「哥倫比亞」號停靠釜山

當地時間 17 日，北約多國在芬蘭舉行炮兵實彈射擊演習。這是自芬蘭 2023 年加入北約以來，北約首次在芬蘭境內舉行大規模炮兵演習。

香港中通社報道，按照芬蘭國防軍的介紹，此次演習是北約「動態前線 25」演習的一部分。

級核潛艇「佛蒙特」號曾駛入釜山作戰基地。

此前一天，朝鮮勞動黨中央委員會副部長金正恩在朝中社發表談話，聲稱日前邊境附近和縱深地區發現了韓方空飄的反朝傳單和相關物品，並警告稱韓方必將對此付出代價。

另據朝中社 18 日報道，朝鮮國務委員會委員長金正恩強調，朝鮮將不受限地增強核

武力，全力完成戰爭準備。

金正恩還稱，韓美日軍事合作是威脅和平與穩定的重大因素，美國主導的軍事同盟的覆蓋範圍擴大到歐洲和亞太地區等。發生情況時，美國及其追隨勢力的軍隊打著北約等軍事同盟的牌子出現在半島地區也不足為奇。

韓聯社稱，這是金正恩在美國大選結束後首次譴責美方。

據此前報道，2023 年 4 月 4 日，芬蘭正式加入北約，成為該組織第 31 個成員國。

據此前報